

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 15 ноября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 182 (12812)  
Цена 2 коп.

## ГОДОВОЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО

ВЫСОКАЯ трудовая активность наблюдается в третьем году десятой пятилетки на промышленных предприятиях нашего района. Повышается действенность социалистического соревнования, прилагающего все новые и новые формы. Большую роль сыграли нынче внедрение лицевых счетов эффективности, движение за выполнение индивидуальных и коллективных заданий трех лет к Дню Конституции — 7 октября и за овладение отдельными передовиками производства пятилетних высот.

Незабываемыми делами встретили трудящиеся района 60-летие ВЛКСМ и 61-ю годовщину Великого Октября. На счету работников промышленности уже значится сверхплановая продукция на 9 с лишним миллионов рублей.

Работники многих предприятий заслуживают доброго слова. Известно, какую активность в соревновании принимают труженики Томилинского завода полупроводниковых приборов, Люберецкого коврового комбината, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, фабрики имени Октябрьской революции, Косинского трикотажного объединения и других предприятий.

Но таков уж характер производственников, такова практика нашей работы — не останавливаться на достигнутом, не довольствоваться делами минувших дней, а смотреть вперед, идти дальше. Сейчас надо подумать о том, как успешнее завершить год, быстрее выполнить план, обеспечить хорошее качество продукции, осуществить все обязательства, принятые в начале года и дополненные в последующих периодах соревнования. До конца года осталось не так уж много — полтора месяца. Для производства этого срок небольшой. Тем ответственней следует подойти к выполнению планов и обязательств, тем организованней потрудиться в этот завершающий период года.

А успокаиваться в общем-то нет оснований. Хорошо известно, что на ряде предприятий дело не ладится. Срываются государственные планы, поставлены под угрозу не выполнения некоторые пункты социалистических обязательств. Не благоприятны остаются положение на заводе торгового машиностроения. В третьем квартале в целом за девять месяцев здесь не выполнены задания по основным показателям: объему валового производства, производительности труда, реализации продукции.

Что думают партийные и хозяйствственные руководители этого завода? Как здесь будет организована работа в дальнейшем? Сумеют ли общественные организации, администрации мобилизованные коллектива на выполнение годового плана, найти внутренние резервы? Вот вопросы, которые волнуют сейчас всех работников промышленности района. Ведь завод торгового машиностроения отрицательно влияет на общерайонные результаты.

Резко ухудшил работу и завод крупных железобетонных панелей. Он тоже оказался за рассматриваемый период отстающим. Упала экономика предприятия. Видимо, снизилась инициатива руководства,

специалистов. Инженерно-технические работники не дают необходимой творческой отдачи. Здесь не уделяется должного внимания развитию технического прогресса, повышению качества продукции.

Отстают по отдельным позициям Пехорская придильная и Люберецкая трикотажно-галантерейная и яффабрики, головное предприятие фирмы «Строитель», деревообрабатывающий комбинат № 13. Семипредприятий района замыслили против плана себестоимость продукции. Четыре предприятия не выполняют план прибыли. На девяти заводах и фабриках снижен общий объем производства по сравнению с таким же периодом прошлого года.

В какой обстановке приближаются некоторые предприятия к финишу года. Могут ли быть спокойны их руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские активисты? Нет, спокойствия не может быть. Нужны поиски резервов, четкая работа всех производственных звенев, хозяйствская предпринимчивость. Нашли же возможность повысить уровень хозяйствования на отстающих ранее предприятиях: заводах металлоизделий, мостостроительного оборудования, учебно-производственным предприятием общества слепых. В канун годовщины Великого Октября коллектив завода мостостроительного оборудования завершил трехлетний план. А ряд предприятий достиг этой высоты еще раньше.

Так что есть на кого равняться, есть с кого брать пример. И сейчас многие коллективы добиваются ритма работы. Труженики ковровязального цеха Люберецкого коврового комбината, например, перевыполнили задание первой декады ноября на 12 процентов. Не снижая темпов выпускают продукцию на Люберецком комбинате стройматериалов, заводе электромузыкальных инструментов, Лыткаринском заводе железобетонных изделий и других предприятиях.

Сейчас под особым контролем следует держать годовые социалистические обязательства. В них, как известно, предусмотрено осенью выпуск 70 новых изделий, в том числе техники для БАМа, строительства мостов, алмазного инструмента для КамАЗа, машин и агрегатов для шахтеров и буро-виков, тружеников сельского хозяйства.

Необходимо завершить аттестацию продукции на государственный Знак качества. Проверить, все ли сделано по техническому перевооружению, механизации и автоматизации производства. Надо еще более усилить режим экономии, обеспечить выполнение обязательств по снижению себестоимости продукции. Этот пункт остается пока что не выполненным.

В начале декабря состоится городская партийная конференция. Это большое событие в жизни городской партийной организации. Коммунисты, все труженицы готовятся встретить его новыми успехами в труде и общественной работе. Трудовой подъем поможет выполнить годовой план промышленного производства досрочно, поднять экономику района на более высокий уровень.

## ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫЙ ТРУД! СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

К празднику Великого Октября есть на 4 кг больше прошлогодней. А огурцов выращено на каждом квадратном метре грунта 32,5 кг при плане 26,7 кг. Отделение сдало овощей на 325 тонн больше, чем предусматривалось планом. Предсентябрь в отделении держит бригада А. В. Орловой, собравшая по 34,4 кг огурцов с квадратного метра площади зимних теплиц. Переходные работницы этой бригады В. А. Чурилова, Н. П. Агапова, М. А. Пучина, В. Б. Малотина, Н. М. Борбова вырастили на каждом квадратном метре теплиц 35 кг огурцов, а Н. П. Жеребцова — 39 кг.

Хороших показателей достигли и работницы весенних теплиц, бригаду которых возглавляет Г. В. Сакчо.

Завершив выполнение социалистических обязательств, колlettivs совхоза им. Горького не слабеют накала соревнования и стремятся к финишу третьего года пятилетки прийти с более весомыми достижениями. Продолжается сдача овощей государству. После праздника Великого Октября отправлено в торгующие организации дополнительно к обязательствам 10 тонн продукции. В. СИДОРОВА, председатель рабочкома.

В этом году колlettiv колхоза им. Ленина продолжает сдачу государству 3277 тонн овощей при плане 2259. Это на 15,8 процента больше прошлогоднего. За успешное выполнение социалистических обязательств по производству продукции растениеводства колхозу присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполнком горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Добрый урожай овощей вырастило звено, в котором трудится механизатор комсомолец В. П. Балашов. Морковь здесь собрано по 670 центнеров с гектара, белокочанная капуста ранних сортов — по 530 центнеров, поздних — по 800 центнеров с гектара. Сеял морковь и сажал капусту, а затем ухаживал за ними Виктор Балашов.

В. П. Балашов — механизатор широкого профиля. В эти дни он трудится на строительстве нового тепличного комбината — занимается планировкой территории. Бульдозерист — его вторая профессия.

Овощеводы колхоза им. Ленина горячо поддерживают почин землемельцев Ленинского района. Они включились в социалистическое соревнование за получение в четвертом году пятилетки наивысших урожаев сельскохозяйственных культур — как в погоду, так и в защищенном грунте. Сейчас в хозяйстве ведется активная работа по закладке овощей будущего урожая.

На снимке: В. П. БАЛАШОВ.  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.



## ЮБИЛЕЙ ШВЕИ

Добрая слава идет на Косинской трикотажной фабрике по шве-мотористке Марии Федоровне Петровой. Она работает здесь бесменно 32 года и ни разу не изменила своей профессии. Накопленный богатый опыт, трудовое мастерство помогают Марии Федоровне ежедневно перевыполнять задания и выпускать первосортные трикотажные изделия. Недаром лучшей работницей присвоены почетные звания «Ударница коммунистического труда», «Ветеран труда».

На днях косинские трикотажники отметили 50-летие со дня рождения Марии Федоровны Петровой. За многолетний и безупречный труд на производстве она награждена Почетной грамотой и денежной премией.

Ударница обещала приумножить достигнутые успехи, досрочно завершить задание пятилетки, выпускать продукцию только отличного качества.

А. МИХАИЛОВ.

## ГДЕ ЖЕ СУБПОДРЯДЧИКИ?

Продолжается строительство АТС на 20 тысяч номеров в 115 кварталах Люберец. Общественность должна быть закончена до 20 декабря. Здесь успешно трудится комплексная бригада Алексея Ивановича Махортова нашего СМУ-4. Ежедневно перевыполняются нормы сварщиков Евгения Васильевича Фурмана, каменщиков Валерия Ивановича Лоева, плотник Алексея Ивановича Калачова. Свою работу они выполняют доброкачественно.

Но мы не уверены, будет ли сдача АТС в срок. Нас подводят субподрядчики, без своевременной помощи других СМУ, участвующих в возведении объекта, нам не справиться.

В. БЫКОВ,  
прораб СМУ-4 треста «Осострой» № 2.

Д. СУХАРЕВ,  
начальник специализированного участка № 7 треста МОСПО.

## ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХОВ

По всей Московской области разбросаны объекты, на которых работают строители специализированного участка № 7 строительного треста МОСПО. Наша отделочники участвовали в строительстве торгового центра в Коренево, отремонтировали котернативное училище в Томилине.

На участке трудится немало квалифицированных специалистов. Их добросовестное отношение к труду — главное условие наших успехов. Не раз являлись победителями социалистического соревнования краснодеревщик Всасилий Степанович Шалаев, сантехник Виктор Иванович Сычев, каменщик Владимир Павлович Суровов.

Д. СУХАРЕВ,  
начальник специализированного участка № 7 треста МОСПО.

# НА ГЛЯДНО, УБЕДИТЕЛЬНО

Б УСПЕХАХ социалистической экономики, преимуществах советского образа жизни, о наших планах и задачах и даже о нашем советском характере неизменно, но ярко, емко, убедительно говорят с нами плакаты, лозунги, стенды — все то, что мы называем средствами наглядной агитации.

Наглядная агитация не только призывает человека к большим трудовым свершениям, к самосовершенствованию, но и помогает разобраться порой очень сложных проблемах сегодняшнего дня. Она воспитывает И. что не менее важно, создает настроение.

При въезде в микрорайон Люберецкого комбината строиматериалов и конструкций стоит величественная стела с названием комбината. Нет, совсем не из желания украсить место поставлена она. Так же, как и щит с призывом «Пятилетке качества — рабочую гарантю», стенды с цифрами наших планов, она служит делу воспитания в человеке гордости за свой труд, чувства значимости этого труда.

В условиях обострившейся идеологической борьбы за умы и сердца людей роль средств наглядной агитации постоянно возрастает. Наглядная агитация призвана помочь нам в решении проблем и производственного, и воспитательного характера.

Партийное бюро этого комбината, администрация уделяют наглядной агитации постоянное внимание. Вопросы развития этого важного направления идеологической работы регулярно обсуждаются на партийных и рабочих собраниях. Работа ведется на основе комплексного плана развития наглядной

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

агитации на комбинате и территории жилого поселка.

Для создан и успешно работает совет на наглядной агитации, возглавляемый директором комбината Ю. А. Буряковым. Можно часто наблюдать такую картину, когда закрепленный за цехом член совета собирает активистов, чтобы посоветоваться, как улучшить, обновить тот или иной стенд.

Загляните сюда в обеденный перерыв или в конце смены. Около «молний» всегда группы рабочих. Нередко можно видеть, как у стенок с показателями возникают серьезные разговоры о повышении производительности труда, трудовой дисциплине.

На комбинате широко применяются практически все формы наглядной агитации от больших панно, плакатов, лозунгов до оперативных «молний», «тревог», «позд-

равлений». Ход выполнения напряженных социалистических обязательств, принятых коллективом, виден на специальном стенде, рядом — стены ежедневных итогов. В цехах и на участках размещены лицевые счета

эффективности. Это предмет наибольшего внимания рабочих. Ведь на комбинате 100 процентов тружеников основного производства признали «монинский вариант».

Широкое использование средств наглядной агитации позволило поддерживать на высоком уровне соревнования, трудовой энтузиазм масс. План реализации продукции выполнен за 10 месяцев на 101,5 процента. Внедрение лицевых счетов дало экономический эффект с начала года в сумме 94 тыс. рублей.

Эффективную помощь оказывает наглядная агитация и в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

Однако бывают и такие случаи: рабочий подходит к стенду показателей и с досадой машет рукой: — Эх, вчерашние данные...

В некоторых подразделениях установлены стены информации старых конструкций. Недостаточно

используется издание плакатов и агитлистов. Порой можно увидеть

и старую «молнию».

Все это, может быть, и не столь значительные упущения. Но надо помнить, что завтра этот рабочий может пройти мимо стендов, а новая «молния» останется непрочитанной. А этого допустить нельзя.

В ШПОЛЬСКИЙ, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ПРОИЗВОДСТВУ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

# СОРЕВНУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ

УСПЕХИ любого современного предприятия в немалой степени зависят от уровня квалификации инженерно-технических работников, которых в эпоху называют командирами производства. Их труд, глубокая компетентность, творческий подход к делу действительно влияют на эффективное и рациональное использование новой техники и технологий. Практика показала, если научные работники, специалисты, инженеры и техники умело соединяют свою творческую энергию, поиск с инициативой и трудовой активностью рабочих, новаторов производства, то это существенно ускоряет темпы научно-технического прогресса.

Вот почему придается огромное значение вовлечению в соревнование инженерно-технических работников. Они не только принимают личное участие в соревновании, но и оказывают помощь рабочим, колхозникам в разработке личных социалистических обязательств, в подсчете их экономической эффективности.

Широкое распространение в стране получила почта «Рабочей инициативе — инженерное обеспечение». Наиболее активное применение он нашел в Московском объединении «АвтоЗИЛ». Этоенная инициатива как бы органически соединяет два других начинания московской динамикового — за комплексное повышение производительности труда на основе личных планов рабочих и швейного объединения «Салют» — всем индивидуальным планам и обязательствам — инженерной поддержкой и экономическим расчетом.

Особенность развития соревнования на основе этого почина состоит в том, что оно мобилизует ИТР, всех специалистов на постоянный поиск, не даёт успокаивать-

ся на достигнутом, обязывает находить самые выгодные и научно обоснованные пути повышения производительности труда, вырабатывать стройную систему показателей соревнования с учетом квалификации, опыта рабочих.

Хорошо зарекомендовала себя форма соревнования инженерно-технических работников на основе личных творческих планов. Например, на Уфимском заводе резиновых технических изделий они совершили конкретны и тесно связа-

венную дисциплину, соединяют хороший моральный настрой в трудовых коллективах.

Основой для разработки тематики личных творческих планов на многих предприятиях являются перспективные плановые производственные и научно-технические показатели, а также показатели социального развития коллектива.

Действенной формой социалистического соревнования научных и инженерно-технических работников, специалистов всех профилей служит соревнование в составе комплексных творческих бригад. В той же Челябинской области, например, действуют пять тысяч таких бригад. Они практическими делами решают многие сложные и трудные проблемы производства. С помощью творческих бригад, в которых участвуют около 13 тысяч специалистов и научных работников, механизировано за годы десятой пятилетки 153 цеха и участка, введено 559 автоматизированных поточных линий. Это позволило высвободить от ручного труда и направить на другие участки производства более 46,5 тыс. человек.

Комплексные творческие бригады активно борются за экономию и бережливость. Они внесли немало предложений, конкретных технических разработок, позволяющих сэкономить за два года десятой пятилетки 60 миллионов рублей.

Соревнование инженерно-технических работников — непрерывная составная часть общей борьбы трудовых коллективов за повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции, воспитание нового человека — человека социалистической формации, сознательного, активного строителя коммунизма.

И. ФОМИН.

(Прес-бюро «Правды»).

Практика подтверждает: личные творческие планы ИТР влияют на все без исключения стороны производственно-хозяйственной деятельности предприятий, направляют и стимулируют творческую, организаторскую и идеологическую работу специалистов, способствуют их профессиональному и идеальному росту, а в конечном счете улучшают всю работу коллектива.

Поучительная организация соревнования ИТР на основе личных творческих планов на предприятиях и стройках Челябинской области. Личные творческие планы укрепляют трудовую и производственную

# ЯРКИЕ СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА

ЛЮБЕРЧАНЕ ИЗУЧАЮТ КНИГУ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА»



Новая публицистическая работа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева «Целина» сразу привлекла внимание советских людей. В коллективах заводов, фабрик, колхозов, скохозов идет активное обсуждение этого исторического очерка.

Яркие, глубокие мысли, высказанные Леонидом Ильичем в «Целине», находят широкий отклик в сердцах миллионов трудящихся.

— Для нас, сельмашинцев, — говорит пропагандист завода им. Ухтомского З. П. Васина, — новая работа Л. И. Брежнева является программным документом, настраивающим на быстрое и качественное выполнение заказов села.

Машиностроителям завода им. Ухтомского близки и понятны заявления землемельцев. Отвечая на решения июльского Пленума ЦК КПСС, они обязались уже в этом году выпустить 100 первых самоколовых косилок КПС-5Г. Отдавая делу все свои силы и энергии, они уверенно идут к выполнению намеченного.

Произведение Л. И. Брежнева вызвало у рабочих завода новый прилив творческого энтузиазма. Об этом говорят их выступления при обсуждении книги, в которых они выражают решимость удвоить усилия в своей помощи сельчанам.

На СНИМКЕ: на семинаре пропагандиста З. П. Васиной идея изучение и обсуждение работы Л. И. Брежнева «Целина».

Фото С. ПОЛИАРПОВА.

# И СЕГОДНЯ, И ЗАВТРА

Когда вдумчиво читаешь книгу Леонида Ильина Брежнева «Целина», отчетливо понимаешь, что это не только воспоминания партийного руководителя о пройденном пути. Это глубокий анализ сделанного нашим народом, это размах экономики, тем более шире размах науки на сегодняшний в завтрашний день.

Как остро переживают мы первый, когда видим бесхозяйственность: стоящие под открытым небом механизмы, брошенные на произвол судьбы бетонные плиты, горы разбитого кирпича — гибущие результаты труда многих людей. Именно об этом говорят строки «Целины»: «Встречаются еще товарищи, которые готовы орудовать миллионами и миллиардами, а так называемые мелочи

упускают из виду. Между тем одна из ключевых задач — это бережное, рациональное использование всего, чем мы располагаем, что произведено в стране. Расточительство недопустимо, и чем больше размах экономики, тем более шире размах науки на сегодняшний в завтрашний день».

Думается, что труженики нашего завода, прочитав книгу Л. И. Брежнева «Целина», еще бережнее будут относится к тому, что создано усилиями нашего народа, еще настойчивее и грамотнее станут использовать резервы повышения эффективности производства и качества продукции.

Б. КУЧЕРЕНКО,

бригадир Лыткаринского завода оптического стекла.

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

# НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

На состоявшейся недавно очной сессии Томилинского поселкового Совета с обстоятельным отчетом выступил председатель исполнкома горсовета А. Д. Пимакин. Он отметил, что колхозы предприятий, расположенных на территории поселка, успешно выполняют планы и социалистические обязательства третьего года пятилетки. Лучших показателей по выпуску и реализации продукции добился колхоз Томилинского завода полупроводниковых приборов. В числе насущных задач, ре-

шение которых необходимо усилить, — строительство новой детской поликлиники, АТС, пешеходного туннеля на переезде, пристройки к школе № 18, благоустройство улиц и ремонт дорог. В прениях по докладу выступил 9 человек.

Большое место в выступлениях депутатов было удалено повышению ответственности работы народных депутатов. Прозвучала резкая критика в адрес отдельных депутатов, которые плохо выполняют свои обязанности.

Н. КАСАТИКИН.

Штрафу на 25 рублей подверглись также заведующая магазином № 25 ОРС НОД-2 Данилова, а директор магазина № 20 проректор Саласева, расположенного в центре города на Октябрьском проспекте, была оштрафована на 40 рублей.

Подобные выездные заседания будут проводиться и вперед. Этим поможет наладить санитарное состояние в городе.

Н. ОБЛАПЕНКО,

заместитель председателя администрации Томилинского поселкового Совета.

# НАКАЗАНЫ ЗА АНТИСАНИТАРИЮ

газинов №№ 6, 9, 18, 33, 80 Люберецкого промторга, магазина № 1 горкоопторга и ряда других.

В течение нескольких дней, прошедших после этого, торговля с лотков в городе не производилась, однако руководство Люберецкого промторга, горкоопторга, треста столовых и рестораторов не провело должной разъяснительной работы с коллективами подчиненных торгующих организаций. В результате вскоре были вновь зафиксированы нарушения санитарных норм торговли.

По плану работы административной комиссии 25 октября были проведены осмотр города и выездное заседание, основной целью которых было подведение итогов субботника по благоустройству и улучшению санитарного состояния на закрепленных территориях, который проводился 21 октября.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

15 ноября 1978 г.

В САМОМ начале строительства бытового помещения и производственного корпуса № 1 перед нами была поставлена задача: в сжатые сроки возвести объекты, которые имеют важное значение для завода, а значит, и для всего сельского хозяйства. Известно, что в постановлении польского (1978 года) Пленума ЦК КПСС много внимания было уделено снабжению села техникой.

Наша строительная площадка — крупнейшая в Люберцах. Поэтому работу здесь надо было организовать так, чтобы в полной мере использовать все резервы. Хорошим подспорьем явилось соревнование по личным счетам эффективности, которые введены у нас в бригадах Н. К. Михеина и В. В. Машкова. Плоды внедрения «монастырского варианта» мы можем видеть каждый день. В конце рабочего дня проставляются цифры по основным показателям: выполнению плана.

# ОБЪЕКТ ПРОСИТ... ВНИМАНИЯ

ЗАВОД

им. УХТОМСКОГО: РЕМОНТСТРУКЦИЯ

производительности труда, расходу материалов.

Таким образом, сами рабочие в конце дня могут увидеть, сколько материалов израсходовано, сколько сэкономлено. Так, из одних щитов можно сделать 6—8 опалубок, а можно и больше. Здесь-то и старается строитель сэкономить материал.

Большое внимание уделяем и качеству работ. Поскольку счет эффективности на бригаду один, то каждый строитель должен добросовестно относиться к поставленному делу, чувствовать себя хозяином на своем рабочем месте.

Надежные люди работают в бригадах. По 20 и более лет подряд бок о бок трудятся в бригаде Михеина, которая состоит только из ударников комму-

нистического труда, Михаил Семенович Родионов, Василий Дмитриевич Акимов и другие. Не случайно молодые рабочие склонны сэкономлено. Так, из одних щитов можно сделать 6—8 опалубок, а можно и больше. Здесь-то и старается строитель сэкономить материал.

В бригаде Машкова пример самоотверженного труда показывают монтажники И. Д. Аржанов, Н. Д. Светличный.

Неплохо работают наши субподрядчики. В две смены ведут монтаж колонн корпуса строители из подольской организации СМУ-84. Механизмами нас снабжают УМ-67.

Наш участок трудится по календарному плану, в котором учитываются все виды строительно-монтажных работ, их

стоимость, а также точные сроки исполнения. Этот календарь дисциплинирует строителей. Первый колышек был вбит на площадке весной нынешнего года. В августе будущего, согласно календарю, должны быть закончены все монтажные работы.

Четыре миллиона рублей по генподряду должны мы освоить на возведении 3-этажного бытового помещения и производственного корпуса. План нынешнего года — 400 тысяч рублей.

Коллектив участка принял повышенное обязательство выполнять работы по генподряду на сумму 600 тысяч рублей. С начала строительства освоено 450. Есть все возможности для того, чтобы с обязательством справиться.

Возвращаясь к лицевым счетам эффективности, надо сказать, что выработка бригады зависит от снабжения материалов. И как часто случается настройках, этот вопрос — наше большое место. Так, 10 ноября вместо 12 машин бетона мы получили всего семь. Очень часто у нас нет уверенности, что нам дадут нужное количество бетона. Наш «снабженец» — фирма «Строитель» — сама составляет графики доставки материалов и сама их нарушает.

Бытовое помещение недокомпактовано плитами, не хватает угловых стековых панелей. Не всегда справляется со своими обязанностями управление технологической комплектации нашего треста. Если нам недоставят материалы — бригады не сработают в полную силу.

Следовательно, относиться к строительству обязаны все. **В. КОШЕЛЕВ,** прораб СМУ-1 треста «Обострой» № 2.

## ПРИМЕНЯЙТЕ У СЕБЯ

### СНЯТИЕ ФАСОК

Приспособление для одновременного снятия четырех фасок введенено на Егорьевском станкостроительном заводе «Комсомолец». Оно работает в автоматическом цикле с выходом за 6 секунд, имеет загрузочное, ориентирующее устройство.

Процесс резания происходит за счет проталкивания детали штоком гидроцилиндра через специальные круглые ножи. Приспособление просто в изготовлении и надежно в работе.

### ПНЕВМОПРИЖИМ

Пневмоприжим к радиально-сверлильному станку внедрен на Каширском заводе металлоконструкций. Он предназначен для захвата плоских заготовок различной конфигурации при сверлении их на радиально-сверлильных станках. Основание прижима крепится болтами к тумбе станка. На подвижной каретке смонтирован пневмоцилиндр. Прижим имеет винт с рукояткой и воздухораспределительный кран, которым осуществляется включение цилиндра.

При зажиме детали рукоятку воздухораспределительного крана устанавливают в соответствующее положение. Поступающий в нижнюю часть пневмоцилиндра воздух давит на поршень, усилие передается через шток рычагу, которым осуществляется зажим заготовки.

Пневмоприжим удобен и надежен в работе. С его применением сократились потери вспомогательного времени, повысилась производительность труда.

### ИЗЪЯТИЕ СТРУЖКИ

При сверлении глухих отверстий в металлических деталях заглубления остается стружка, изъединение которой связано с дополнительными трудозатратами.

Приспособление для удаления металлической стружки из глухих отверстий и замкнутых плоскостей деталей разработано и внедрено на Коломенском тепловозостроительном заводе. Оно состоит из быстросменного соединения для подводки сжатого воздуха, цилиндрических втулок, рассекателя и насадки.

Основной воздушный поток, выхлопящий через центральное отверстие насадки, выдувает стружку, а защитный, создаваемый конической поверхностью рассекателя, предохраняет рабочего от выпадающей стружки. Цилиндрическо-конические насадки позволяют удалять стружку в капли жидкости из отверстий и плоскостей различной конфигурации и длины.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26, областной Дом науки, техники и передового опыта.

15 ноября 1978 г.

## ЗА РАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА

# СВЕТИТЕЛИ

Институт горного дела имени А. А. Скочинского — головное предприятие девятого микрорайона Люберец по благоустройству. По итогам третьего квартала этому микрорайону присуждено 2-е место в соревновании.

О том, как проводится здесь благоустройство рассказали в беседе с корреспондентом газеты заместитель директора ИГД В. А. Сидорик, инженер по озеленению И. К. Боголюбова и начальник ЖКО А. Ф. Майоров.

В. А. Сидорик. Девятый микрорайон довольно обширный. В него входят железнодорожный переход у станции Мальчики, часть Октябрьского проспекта, Егорьевского шоссе, улицы Электрификации. В этой зоне расположено несколько крупных предприятий, жилые массивы.

В нашем институте разработан комплексный план благоустройства закрепленной территории. Предусмотрены ремонт жилого фонда, дорог и тротуаров, агит- и спортивплощадок, посадка деревьев и кустарника, уход за ними и многое другое.

Территория, прилегающая к ИГД и самого института, закреплена за отделами. Люди относятся к работе по благоустройству с чувством большой ответственности. Они постоянно следят за внешним видом своих участков.

3 ноября в Большом Кремлевском дворце произошло событие поистине исторического значения: руководители Советского Союза и Социалистической Речи субъекты Вьетнама скрепили своим подлинником документ огромной важности — Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

У дружбы между двумя нашими народами глубокие корни — она россица Великого Октября. Вождь вьетнамских коммунистов ХО Ши Мин увидел в революционных свершениях российского пролетариата пример и источник вдохновения для своего народа, томившегося под ягдом колонизаторов. Учение Ленина, словно луч прожектора, освещало вьетнамским коммунистам путь их борьбы за свободу и социальный прогресс. За годы, прошедшие с тех пор, дружба и солидарность наших народов стали той основой, на которой развивались отношения между СССР и социалистическим Вьетнамом.

Эта дружба базируется на общности интересов и целей наших народов, строящих социализм и коммунизм, на прочном фундаменте марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Как подчеркнул Л. И. Брежnev на обеде в Кремле в честь вьетнамских руководителей, «для советских коммунистов солидарность с Вьетнамом — это величие и сердца, и разума».

Опираясь на дружбу и солидарность Советского Союза и всего социалистического содружества, 50-

И. К. Боголюбова. В этом году высажено 75.000 растений цветочной рассады — в детском комбинате, яслях, детском саду, в третьем поликлинике. Много деревьев и кустарников появилось в жилом поселке. Хорошо помогают нам в работе учащиеся 9-й люберецкой школы: выращивают рассаду, ухаживают за ней. Ежегодно мы участвуем в районной выставке «Наши Люберецкий край».

В. А. Сидорик. 150 тысяч рублей в год затрачивается только на ремонт жилого фонда. В этом году капитально отремонтировано 18 домов из 35. Кроме того, приводим в порядок дороги в тротуары, сейчас — на Егорьевском шоссе и Октябрьском проспекте.

На ремонт дорог израсходовано 40 тысяч рублей. Постоянно следим, что и где следует делать.

А. Ф. Майоров. В благоустройстве принимает участие общественность. Очень активны члены домкома, которым вот уже много лет руководит Н. А. Бруева.

Мы хотим, чтобы интересным был досуг ребят, чтобы они попусту не болтались без дела. В микрорайоне действуют секции фигуристического катания и хоккея, работают клубы «Отважный» и юного техника, музыкальные кружки. Наши хоккеисты заняли 2-е место по области в соревнованиях дворовых команд. — А каков вклад в благоустройство

стороны других предприятий микрорайона? Как вы координируете их усилия?

В. А. Сидорик. В начале года собираемся с начальством общие мероприятия на 12 месяцев. А потом встречаемся еще 2—3 раза, чтобы уточнить, что кому надо сделать.

В основном, все предприятия и организации справляются со своим объемом работ. Но сделать предстоит немало. Мы очень заботимся о внешнем облике Октябрьского проспекта.

Что же делать? Так ли выглядят, как хотелось бы? Возьмем Панковский проезд. Он зарос бурьяном. Здесь не в порядке ограждения. Они делаются стихийно. Не прочищены посадки. Все это придаст улице неприятный, неухоженный вид. Это территория комбината ВИННИП (здесь расположены его жилые дома). Ухаживают за ней плохо, совсем не так, как за участком, который примыкает к комбинату со стороны Октябрьского проспекта. Здесь порядок. И у других предприятий есть участки, к которым надо руки приложить.

Комплексные планы благоустройства должны быть на каждом предприятии. И их надо выполнять. Только в этом случае мы сумеем превратить свой микрорайон в образцовый по благоустройству.

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сысертский завод художественного фарфора — одно из старейших предприятий народных промыслов на Среднем Урале. Он выпускает почти 60 наименований продукции.

Сысертские мастера получили право на выпуск изделий с олимпийской символикой.

НА СНИМКЕ: выпускница Сысертского художественного гимназии живописи Г. Танина разрисовывает олимпийские изделия. (Фотохроника ТАСС).

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# АКТ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

тавленной IV съездом КПВ программы строительства социализма в масштабе всей страны.

На этом пути достигнуты уже немалые успехи. Создается также промышленность, без которой невозможно материально-техническое развитие. Освоены сотни тысяч гектаров заброшенных и пелинных земель. За три года после освобождения на Юге почти полностью ликвидирована неграмотность. Ныне каждый четвертый гражданин СРВ учится

миллионный германский народ после многолетней упорной борьбы одержал три с половиной года тому назад историческую победу над американскими агрессорами и их сайгонскими прихвостнями, добился воссоединения Севера и Юга и ныне приступил к осуществлению разрабо-

тия безработных получили работу.

Проведена национализация крупной промышленности и торговли. Освоены сотни тысяч гектаров заброшенных и пелинных земель.

За три года после освобождения на Юге почти полностью ликвидирована неграмотность. Ныне каждый четвертый гражданин СРВ учится

быстрыми темпами растет советско-вьетнамская торговля. Изделия с маркировкой советских предприятий можно увидеть во Вьетнаме повсюду. Это и экскаваторы, тракторы, и автомобили, и станки, другие промышленные товары.

Важнейшую роль в укреплении и расширении этого сотрудничества, несомненно, сыграет подписанное 3 ноября в Москве соглашение между СССР и СРВ о дальнейшем развитии и углублении экономического сотрудничества, а также другие документы. Советский Союз и Вьетнам будут продолжать долгосрочное координирование своих народнохозяйственных планов, согласовывать перспективные меры по развитию важнейших отраслей экономики, науки и техники, обмениваться знаниями и опытом, наложенным в социалистическом и коммунистическом строительстве. В случае, если одна из стран выйдет из договора нападения или угрозы нападения, стороны, как отмечается в Договоре о дружбе и сотрудничестве, немедленно приступят к взаимным консультациям в целях устранения такой угрозы и принятия соответствующих эффективных мер для обеспечения мира и безопасности их стран.

Братская дружба наших двух стран, выдержанная проверку временем, прочна и нерушима.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

# КОНКУРС ПАТРИОТИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

В нашей стране в честь 60-летия Ленинского комсомола объявлен VII Всероссийский конкурс патриотической музыки. В нем примут участие певцы, вокально-инструментальные и хоровые коллективы, выступят со своей программой духовые оркестры.

В Московской области конкурс начался состязанием хоровых коллективов, которое проводилось 12 ноября в Доме культуры завода им. Калинина г. Подольска. В жюри вошли работники областного Дома народного творчества, представи-

тели Московского обкома комсомола, областного отделения хорового общества, редакций областных газет.

Вступительное слово произнес председатель правления Всесоюзного хорового общества, заслуженный артист СССР, профессор Московской консерватории Г. Соколов. Он рассказал о развитии хорового пения в Московской области и по стране в целом, познакомил с порядком проведения областного конкурса патриотической музыки и пожелал его участникам успеха.

Р. СТЕПНОВА.

## НОВОСТИ СПОРТА ПРАЗДНИК ПОНРАВИЛСЯ ВСЕМ

В школе № 5 имени Героя Советского Союза Н. И. Блаваса состоялся традиционный «Спортивный день». Его позывные возвещают о начале праздника.

Одна из самых активных участниц соревнований, чемпионка школы по лыжам Лариса Агапова вносит флаг-символ коллектива физкультуры. Торжественная минута. Секретарь партийной организации Г. А. Комиссарова символически за jakiгает флаг, который устанавливается на сцене.

О работе клуба в прошедшем учебном году, о сдаче норм комплекса ГТО, участии в спартакиаде «Старты надежд», выступлении сборных команд в районных соревнованиях рассказывает член совета клуба Вера Терешина. Шла речь и о недостатках в работе школьного коллектива физической культуры, о том, как их устранили.

Аплодисментами встречают

участники праздника приветствие самых юных физкультурников — учащихся первого класса «а». Задорно звучат слова о пользе утренней зарядки, о регулярных занятиях физкультурой и спортом, об Олимпийских играх, о «Стартах надежд».

Зачитывается приказ о награждении победителей районных и школьных спортивных соревнований. 45 учащихся удостаиваются звания чемпионов школы.

Закончилась торжественная часть. Актовый зал передает эстафету спортивному. Здесь проходит финал розыгрыша кубка по баскетболу. Затем объявляется час игр, конкурсов, соревнований. Учитель А. В. Ширяев проводит сеанс одновременной игры в шахматы. В двух классах соревнуются теннисисты. Гудит от возгласов спортивный зал. Здесь каждый может попробовать свои силы в метании мяча

в цель, подтягивания на перекладине, прыжке в длину с места, спринте и разгибании рук в упоре лежа, броске мяча в баскетбольную корзину, в скоростном прыжении через гимнастическую скакалку.

И вот все вновь собираются в актовом зале. Призы и подарки получают победители только что проведенных соревнований. Выступает школьный вокально-инструментальный ансамбль. С большим мастерством в перерывах между танцами проводят аттракционы и игры ученица 10 «а» класса Галия Молейко. Она член клуба юного педагога «Прометей», мечтает стать учителем.

С утра до вечера более 150 ребят с первого по десятый класс находились в школе. Интересны и содержательны были спортивный день.

В. БАЙКОВ,  
учитель школы № 5.

## В ЗАВОДСКОМ САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ

Санаторий-профилакторий завода им. Ухтомского пользуется заслуженным авторитетом

у сельмашцев. Все, кто в нем лечится и отдыхает, обеспечены хорошим медицинским обслужи-

ванием, диетическим питанием, размещенными в уютных чистых комнатах.

А. БЕЛОВ.

## Победа хозяев площадки

Баскетболисты лыткаринского «Кристалла» (тренер А. Москвин) уверенно стартовали в областном чемпионате. Во втором туре, встретившись на своем поле со спортсменами Коломны, они одержали победы во всех матчах.

Свисток арбитра вызвал на площадку первые мужские команды. До счета 26:26 шла равная борьба. Соперники ни в чем не уступали друг другу. Затем хозяева, словно очнувшись, резко прибавили в ско-

рости, активнее заиграли под щитом баскетболистов Коломны и закончили тайм в свою пользу — 50:34.

Всю вторую половину игры баскетболисты «Кристалла» вели в счете, и финальная сирена фиксирует их победу — 95:83.

Во встрече вторых команд сильнее также оказались хозяева — 62:50. Быстро сыграли в этом матче молодые баскетболисты «Кристалла» Кромин и Витогов. Ребята заметно приба-

вили в мастерстве и продолжают настойчиво совершенствовать свое умение, постигать премудрости игры.

Баскетболистки «Кристалла» встретились с «Авангардом» из Электростали. На площадку вышли равные по мастерству соперницы. С первых же минут завязалась упорная борьба, в результате баскетболистки «Кристалла» сумели одержать победу с перевесом в 2 очка — 71:69.

Впереди еще много встреч, но начало у лыткаринских баскетболистов хорошее. Так держать!

В. ФУФУРИН.

### ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

#### ЗАГАДКА

На заснеженных лугах  
До весны чернеют шапки:  
В этих шапках, как в домах,  
Лета целые охапки. (стога)

В. МУСАТОВ.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинопоказ для учащихся 3—8 классов «ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ». Фильм «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — 9, 13; «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ» — 11, 15, 18-45; «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА» — 17, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: НУ, ПОГОДИ! (II выпуск) — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

16 ноября — творческая встреча с артистом театра на Малой Бронной и киноактером Геннадием Сайбулинским с показом художественного фильма «ЗА ОБЛАКАМИ — НЕБО». Начало сеансов — 17-18, 20.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНОУ» — 11, 15, 19, 21; «СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА» — 18, 17.

Утешительный кинотайм / третий отчетности (форма 212, № 326624, серия ОЯ), принадлежащий Инспекции Госстраха по г. Люберцы, считать ненадежствительной. ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 16 НОЯБРЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
9.35 «Балалайка».  
11.40 Народное творчество.  
14.30 Кинопрограмма.  
15.55 Дела Московского комсомола.  
16.25 Песенная сюита.  
16.45 Русская речь.  
17.15 Отзовитесь горячими!

18.15 Стихи — детям.

18.30 Вместе — дружная семья.

19.30 Русский роман.

19.55 «Камилла». Фильм. 8-я серия.

21.30 Документальный экран.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.35 Парусный спорт. Чемпионат СССР.

20.15 «Спокойной ночи, малыш!»

21.30 «Люди в волнах».

21.45 Концерт.

21.55 Фильм-концерт.

21.30 Реклама.

21.45 Адрессы молодых.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.45 Для вас, родители!

19.45 Для высоких.

20.15 «Спокойной ночи, малыш!»

21.30 Чемпионат СССР по хоккею.

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05 «Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

20.30

«Инженер». Фильм-спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00

Документальный фильм.

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30

С 16 по 20 ноября по жизни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00

Москва.

19.45

«Книги о науке».

20.15

«Спокойной ночи, малыш!»

21.00

Концерт.

21.30

«Спартак» — «Динамо» (Рига).

3-й период.

22.05

«Объявление». Фильм.

20.30

«Камилла». Фильм. 4-я серия.

21.30